

# Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весьегонского муниципального округа  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 35(10537)

8 сентября 2020г.

Цена свободная

## В добрый путь в Страну Знаний!



1 сентября в Весьегонской школе состоялись праздничные мероприятия «Здравствуй, школа!»: отдельно прошли линейки в 1-х и 11 классах (учебный корпус № 1), в 1-В и 9-В классах (учебный корпус № 2).

Во 2-8, 10 классах прошли тематические уроки: «Это гордое слово Победа!», посвященные 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне; «Моя родина Тверской край» и Единый урок безопасности в рамках плана мероприятий по предупреждению детского травматизма, гибели несовершеннолетних.

С началом учебного года ребят и их родителей, а также педагогический коллектив школы поздравили начальник Главного управления «Региональная энергетическая комиссия» Тверской области К.С. Рошин, глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков, директор школы

Ю.А. Ковалец, благочинный Весьегонского округа отец Анатолий Симора. Особые поздравления звучали первоклассникам, так как они в этот день первый раз перешагнули школьный порог, чтобы пойти длинной дорогой знаний к новым открытиям. По традиции выпускники 11 класса исполнили гимн школы, выпустили воздушные шары. На торжественных линейках все учащиеся 1 и 11 классов дали первый звонок, ознаменовавший начало нового учебного года: череды уроков и домашних заданий, веселых переменок и внеклассных дел.

После праздничных мероприятий учащиеся приняли участие в акции «Мой учитель» и поздравили ветеранов педагогического труда с Днем знаний.

И. ПЕТРОВА  
Фото автора

## Игорь Руденя поручил обеспечить рециркуляторами воздуха каждый учебный класс в школах Тверской области

Губернатор Игорь Руденя поручил установить устройства для обеззараживания воздуха в каждом классе каждого образовательного учреждения Верхневолжья. Об этом глава региона заявил на заседании Бюджетной комиссии Тверской области, где обсуждался вопрос выделения средств из областного бюджета на закупку рециркуляторов для учреждений образования.

В настоящее время в образовательных организациях Тверской области, включая школы, детские сады, колледжи профессионального образования, имеется более 2000 единиц рециркуляторов. На заседании Бюджетной комиссии был вынесен вопрос о приобретении еще

свыше 4200 штук, чтобы довести обеспеченность учреждений до одного прибора на 3–4 класса. На их закупку направлено более 80,1 млн рублей. Оборудование поступит в организации в ближайшее время.

Однако глава региона обратил внимание, что для более эффективной профилактики заболеваний устройства для обеззараживания воздуха должны стоять в каждом кабинете, где обучаются дети.

«Нам важно не допустить вспышек заболевания коронавирусной инфекции в образовательных учреждениях Тверской области», - подчеркнул Игорь Руденя.

Глава региона поручил областному

Министерству образования в кратчайшие сроки произвести ещё одну закупку приборов и в полном объеме обеспечить оснащённость учреждений рециркуляторами.

Губернатор отметил, Правительство Тверской области совместно с Законодательным Собранием региона окажут поддержку муниципалитетам в выделении средств на закупку устройств для обеззараживания воздуха, которые необходимы для соблюдения мер санитарной безопасности и предотвращения распространения инфекционных заболеваний среди детей и педагогов.

Пресс-служба  
Правительства Тверской области

## К сведению весьегонцев

9 сентября 2020 года с 11 до 12 часов в здании администрации Весьегонского муниципального округа проводит приём граждан **КАРАВАЙНИЙ Константин Иванович**, министр сельского хозяйства Тверской области.

Запись граждан производится в приёмной администрации округа.

## Короткой Строкой

Президент России Владимир Путин назвал «коллекционистами сегодняшнего дня» тех, кто сейчас соглашается с инициаторами искажения исторической правды о событиях Второй мировой войны. Он заявил об этом на Всероссийском открытом уроке, который провел по видеосвязи для школьников 1 сентября, информирует «Интерфакс».

«На мой взгляд, мы ведем себя гораздо более сдержанно и нейтрально по отношению к событиям в Белоруссии, чем многие другие страны, и европейские, и американцы», - заявил Президент Владимир Путин. События в соседней стране он назвал «делом белорусского народа», но добавил, что к происходящему там невозможно относиться безразлично.

(АиФ, № 36, 2-8 сентября 2020г.)

Председатель Центризбиркома России Элла Памфилова заявила, что система «онлайн-голосование» ещё не готова к использованию по всей РФ, сообщает «Коммерсантъ».

Причин для ухудшения отношений России с западными странами из-за ситуации с оппозиционером **Алексеем Навальным** нет, сказал пресс-секретарь Президента **Дмитрий Песков**. С 25 августа господин Навальный находится в берлинской клинике «Шарите», куда политика перевезли из Омска. Берлинские врачи подтвердили версию об отравлении, но отравляющее вещество пока точно не определено, сообщает «Коммерсантъ».

Россия высылает трёх словацких дипломатов в ответ на аналогичный шаг Братиславы. Вызванному в МИД РФ представителю Словакии было указано, что Москва расценивает недружественные действия Братиславы как противоречащие традиционному духу конструктивного развития двухсторонних отношений, информирует «Газета.ru».

Состав Госсовета в новом законе могут расширить за счет включения в него **Генерального прокурора и председателя Счетной палаты**, сообщил глава комитета Госдумы по госстроительству и законодательству **Павел Крашенинников**, информирует «Коммерсантъ».

20 августа ФСБ задержала семерых человек за попытку похитить из России и вывезти на Украину одного из лидеров ополченцев.

(АиФ, № 35, 26 августа-1 сентября 2020г.)

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕСЬЕГОНЦЫ!**  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газету «Весьегонская жизнь» на второе полугодие 2020г.  
Не забудьте выписать нашу газету!

РЕКЛАМА

# Пора обновления

Подготовил  
Влад СЕРГЕЕВ

Несмотря на постепенное увядание природы, осень все же можно считать порой обновления. В новых реалиях начался учебный год, заступил на правление новый глава Тверской митрополии, отметили новоселье тверские суворовцы, вводятся новые меры поддержки региональной экономики.



Фото пресс-службы правительства Тверской области

На открытии нового комплекса: начальник училища Владимир Ляхов, митрополит Тверской и Кашинский Амвросий, заместитель председателя правительства РФ, Герой России Юрий Борисов, губернатор Тверской области Игорь Руденя

## СПУТНИКИ ЗНАНИЙ

В этом году после необычно долгого перерыва за парты школ Верхневолжья сели почти 140 тысяч мальчишек и девочек, в том числе более 14800 первокурсников. Ребятам и учителям приходится привыкать к работе в условиях повышенного внимания к профилактике коронавирусной инфекции.

Но это не отменяет планов по организации качественного учебного процесса, в том числе дополнительных обучающих программ. В системе дообразования во всех муниципальных образованиях создаются новые места для учащихся по шести направлениям: туристско-краеведческому, социально-педагогическому, физкультурно-спортивному, техническому, художественному, естественнонаучному. В 2020 году в Тверской области вводятся 4485 мест для дополнительного образования школьников, в 2021 году – 3176. Запланировано оснащение учреждений современным специализированным оборудованием, сейчас ведется его закупка. Педагоги и воспитатели получат возможность использовать это оборудование на внеурочных занятиях.

Особое внимание – будущим инженерам. Не менее 40% новых мест создаются для реализации дополнительных общеобразовательных программ технической направленности. Так, уже созданным восьми центрами прототипирования и программирования в районах области будут открыты еще 34 новых спутника «Кванториума». Педагоги пройдут необходимое обучение.

Кроме того, в этом году в Тверской области в рамках реализации национального проекта «Образование» также начнут работать 30 центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Они создаются в школах, расположенных в сельской местности и малых городах. В каждую «Точку роста» будет поставлено компьютерное оборудование, в том числе ноутбуки, 3D-принтеры, квадрокоптеры, шлемы виртуальной реальности, а также слесарные и ручные инструменты, тренажеры-манекены, комплекты мебели и другое.

## ВОЕННАЯ ГОРДОСТЬ ВЕРХНЕВОЛЖЬЯ

Хорошие новости эта осень принесла для тех, кто хотел бы начать военную карьеру с обучения в Тверском суворовском военном училище. Первого сентября был торжественно открыт новый комплекс этого учебного заведения. В церемонии приняли участие заместитель председателя Правительства РФ, Герой России Юрий Борисов, губернатор Тверской области Игорь Руденя и заместитель министра обороны РФ Тимур Иванов.

Масштабы и красота нового комплекса поражают. А скорость его возведения – всего за 515 дней с момента закладки первого камня – говорит о том, дисциплина и военный порядок позволяют выполнять задачи любой сложности.

«Учебное заведение является гордостью Верхневолжья. Здесь воспитано несколько поколений выдающихся офицеров,

государственных и научных деятелей», – отметил Игорь Руденя. – *Сегодняшним суворовцам оказана высокая честь – продолжить дело беззаветного служения своей стране. Здесь сформированы все условия для воспитания высокообразованных, духовно и физически сильных молодых людей – будущей элиты российской армии, военной науки, оборонно-промышленного комплекса.*

## РАДИ МИРА И СОЗИДАНИЯ

С новым учебным годом и новым домом тверских суворовцев поздравил и митрополит Тверской и Кашинский Амвросий, который сам получил назначение на тверскую землю лишь на прошлой неделе, сменив на этом посту владыку Савву.

Губернатор Игорь Руденя и новый глава Тверской митрополии уже обсудили вопросы сотрудничества на встрече в областном правительстве.

«Нам очень важно и дальше совместно продолжать проект по духовно-нравственному воспитанию молодежи на нашей территории, оказывать помощь многодетным семьям. Важно, чтобы мы бережно хранили свою историю, чтобы люди, которые живут в нашей области, были уверены в своем будущем», – отметил Игорь Руденя.

Митрополит Амвросий выразил солидарность с позицией главы региона.

«Очень рад тому, что мы находим точки соприкосновения и взаимопонимания. Я открыт к работе с губернатором, руководителями районов, жителями Тверской области, с людьми

любых взглядов, лишь бы только это все служило ради мира, созидания и во благо тверской земли», – подчеркнул глава Тверской митрополии.

Темой разговора губернатора и владыки стало продолжение восстановления Спасо-Преображенского собора в Твери, а также реставрация храмов, расположенных на территории региона. Сейчас проводятся работы по восстановлению Церкви Троицы за Волгой в Твери, торжокских Входоиерусалимского собора, Собора Преображения и Борисоглебского монастыря, Спасской церкви в селе Деледино Молоковского района, а также Житенного монастыря в Осташкове. За счет средств областного бюджета разработана проектная документация на восстановление колокольни Васильевской церкви в Торжке и колокольни Николаевского собора в Калыне.

## РАСТЕТ ПОДДЕРЖКА

Мирская жизнь в регионе тоже идет своим чередом. Новости о поддержке сразу трех направлений экономики пришли за последнюю неделю.

Так, в Верхневолжье расширен перечень видов экономической деятельности, в соответствии с которым реализуемый на территории региона инвестпроект может быть включен в перечень приоритетных. Теперь к таковым относятся оптовая торговля автомобильными деталями, узлами и принадлежностями. Решение принято на заседании президиума Правительства Тверской области под председательством губернатора Игоря Рудени. Напомним, что получение статуса приоритетного инвестпроекта дает инвесторам возможность пользоваться правом на инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль организаций, расширенным объемом гарантийной поддержки от Фонда содействия кредитованию. Кроме того, предоставляются субсидии по налогу на имущество и налогу на прибыль организаций (100% налога на имущество организаций и 4,5% от налогооблагаемой прибыли).

Для туристической тоже вводится новая мера поддержки – субсидия туроператорам, которые обеспечили в этом году приток туристического потока по культурно-познавательным, туристско-рекреационным, религиозно-познавательным, военно-патриотическим и круизным маршрутам.

Также губернатор на прошлой неделе поручил Минэкономразвития Тверской области разработать пятилетнюю программу субсидирования процентной ставки по кредитам на модернизацию производств лесоперерабатывающего сектора.

Выходит, и правда, пора обновления в самом разгаре.

## СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

### Рециркулятор – в каждый класс

Губернатор Игорь Руденя поручил установить устройства для обеззараживания воздуха в каждом классе каждого образовательного учреждения Верхневолжья. В настоящее время в образовательных организациях Тверской области, включая школы, детские сады, колледжи профессионального образования, имеется более 2000 единиц рециркуляторов. На заседании бюджетной комиссии был вынесен вопрос о приобретении еще свыше 4200 штук, чтобы довести обеспеченность учреждений до одного прибора на 3-4 класса. На их закупку направлено более 80,1 млн рублей. Оборудование поступит в организации в ближайшее время. Однако глава региона обратил внимание, что для более эффективной профилактики заболеваний устройства для обеззараживания воздуха должны стоять в каждом кабинете, где обучаются дети. Губернатор поручил областному Министерству образования в кратчайшие сроки произвести еще одну закупку приборов и в полном объеме обеспечить оснащенность учреждений рециркуляторами. Правительство Тверской области совместно с Законодательным собранием региона окажут поддержку муниципалитетам в выделении средств на закупку устройств для обеззараживания воздуха, которые необходимы для соблюдения мер санитарной безопасности и предотвращения распространения инфекционных заболеваний среди детей и педагогов.

### Ржевский мемориал: 200 тысяч посетителей

Ржевский мемориал Советскому солдату за два месяца с момента открытия посетили более 200 тысяч человек. Правительство Тверской области планирует включить посещение Ржевского мемориала в число рекомендованных экскурсий для школьников старших классов нашего региона. Разработан региональный туристический маршрут «Земля воинской славы», предусматривающий посещение воинских захоронений и мемориальных комплексов Ржевского и Zubовского районов Тверской области.



Тверские ветераны на открытии Ржевского мемориала Советскому солдату 30 июня 2020

### Дефицита вакцины не будет

В Тверскую область будет доставлено более 710 тыс. ампул вакцины от сезонных заболеваний, в том числе 150 тыс. доз по дополнительной заявке региона, направленной в Минздрав России. В первую очередь прививки рекомендуется сделать детям от 6 месяцев до 7 лет, школьникам с 1-го по 11-й класс, студентам, беременным женщинам, медработникам, учителям, людям старше 60 лет, а также тем, у кого есть хронические заболевания. Для проведения вакцинации против гриппа в 2020 году на территории Тверской области в медицинских учреждениях имеется 111 прививочных кабинетов с подготовленным персоналом. Планируется активно использовать работу выездных прививочных бригад для вакцинации граждан в образовательных учреждениях, учреждениях социального обеспечения и на предприятиях.



(Продолжение.  
Начало в №№ 32-34)

Василий Михайлович Дмитриев родился в 1914 году в деревне Петелёво. Его мать Ирина умерла при родах младшей дочери Анастасии, Василию тогда было три года. Отец Михаил женился второй раз на Софье Леонтьевне. Мачеха плохо относилась к пасынку и падчерице. Младшая сестра Настя с семи лет жила в няньках по чужим домам.

Василий, когда ему исполнилось 14 лет, сбежал в Ленинград. Свой побег он долго обдумывал, копил деньги, собирал сухари. О побеге знал только младший брат Иван, родной по отцу, и помогал ему. Бежать Василий решил через маленькие Овинище (Овинище-2). Рассудил, что на станции Овинище его быстро найдут и вернут домой. Как потом выяснилось, и в маленьких Овинищах его тоже искали, но не нашли. Младший брат напрямки через лес рванул из деревни Петелёво в Овинище-2 и предупредил бежавшего брата.

Пришлось идти пешком до станции Топорово, там уже искать не стали. Добрался до Ленинграда. Долго скитался, найти работу подростку было трудно. Но упрямый, настойчивый паренёк нашёл работу и домой в деревню не вернулся. Лишь спустя годы в отпуск приехал на побывку.

Молодёжь тогда ходила на «вечёрки» по деревням с гармошкой по очереди, то в одну деревню, то в другую. В деревне Чернава, ныне это Краснохолмский район, встретил Белякову Марию Карповну. Поженились, и увёз её Василий с собой. Жить стали в поселке Морозово (им. Морозова) Всеволожского района Ленинградской области. В 1939 году

родилась дочь Валентина.

По воспоминаниям Валентины Васильевны, отец с первых дней войны уже был на фронте.

В ходе поисков информации о фронтовике я обнаружила следующие документы: приказ о награждении и наградной лист на Дмитриева В.М., бойца 54-го партизанского отряда. Все данные совпадают с данными Василия Михайловича. По ним боец Дмитриев с 3 июля 1941 года уже был в 54-м партизанском отряде. Согласно «Именному списку личного состава Всеволожского РВК» из ОБД «Мемориал» Дмитриева Василия Михайловича призвали в ряды Красной Армии 10 января 1942 года. Точную дату призыва удалось установить благодаря архивным документам.

Возможность совпадения тоже не исключена, вся собранная информация будет передана родным для последующей проверки и оформления запросов в архив.

Мария Карповна с дочерью остались в посёлке. Валентина Васильевна вспоминает, что хоть и была маленькая, но в памяти на всю жизнь отложились страшные моменты, пережитые в 1941 году. Начались перебои с едой. Однажды мама оставила Валю дома, ушла найти что-нибудь съестного. Девочка боялась, конечно, оставаясь одна дома. Вдруг загрохотало, и дом стал дрожать, зазвенели стекла - это началась бомбёжка. Маленькая Валя помнит, как завернулась в одеяло и нашла, как ей тогда казалось, самое надёжное укрытие — под кроватью.

Валентина Васильевна рассказывала, что хоть и прошло более 70 лет, у неё до сих пор перед глазами белые цветочки на синем одеяле, которым она укрывалась. Также осталось чувство страха, она не могла ни

## «Там память, там сердце»

### Семья ДМИТРИЕВЫХ



кричать, ни плакать.

Каким-то образом матери удалось найти место в поезде, увозившем жителей Ленинграда и пригорода в эвакуацию. Как они добирались до вокзала, Валентина Васильевна не помнит. Из вещей разрешили взять только самое необходимое. Уезжали с одной подушкой, на которой она спала в вагоне. Подушка была с секретом, в неё Мария Карповна зашила швейную машинку. Чтобы было не очень заметно, машинку сняли с «основы» - деревянного короба. Подушку берегли как зеницу ока. Эта швейная машинка многие годы будет кормить всю семью в военные годы и после неё.

Ехали очень долго, было холодно, что ели - не помнит. Две недели Валя с мамой добиралась до станции Овинище. Они эвакуировались в деревню Чернава к тётке, Беляковой Анне Романовне. В Овинищах их и встречала тетя Аня, дальше ехали на лошади. Мария Карповна с Валей жили у тётки Анны

всю войну. Валентина Васильевна вспоминает, что игрушек для неё не было. Из шерсти коров по весне, когда начиналась линька, катали мячики. Из тряпочек, верёвочек, которые отдавала мама, делали куколки. Мария Карповна работала в колхозе. Но самое трудное было - это ждать, ждать известий с фронта.

События, связанные со службой, малоизвестны родным. Василий Михайлович почти ничего не рассказывал. Одним воспоминанием поделился с родными: «Был в ночном карауле. Зима, вьюга заметает. Мороз такой, что кости мерзнут. В тот момент уже был согласен в бой под пули. Хоть в бою умереть».

Он был много раз ранен. Прострелены обе руки, не было указательного пальца на левой руке. Лежал в госпитале в городе Калуга, где его и комиссовали по ранению ноги: раздроблена коленная чашечка, её удалили, нога не сгибалась. Когда выписывался, доктора сказали, что теперь он пожизненно связан с палочкой. Дали первую группу инвалидности и отправили домой. Это было в 1944 году.

Приехал в Чернаву к семье и первое время все жили у Анны Романовны. Дом был маленький, с трудом помещались. Потом сняли домик в Петелёво.

В 1945 родился сын Анатолий. Купили рядом дом, и в нём Василий Михайлович с семьёй прожил до 1985 года. В 1952 году родилась дочь Татьяна.

Смириться с тем, что стал инвалидом, Василий Михайлович никак не мог. Хромал, конечно, но палку быстро бросил. Со временем перевели на вторую группу, уже рабочую.

Всю жизнь работал скотником: сначала с Марией Карповной на свиноферме, потом в

коровнике, в телятнике.

Родные вспоминают, что отец и дед любил рыбалку. Под окном выкопал большой пруд и в нём разводил карасей и карпов. За молодыми щурятами ходил за несколько километров на ручей к деревне Костромино Молоковского района. Любил лес, ходил за грибами по своим местам и всегда босиком, даже осенью. Иногда охотился. Выдывал шкуры, умел шить обувь. Ещё любил читать, читал всегда вслух, плавно по слогам. Книги привозили в избу-читальню из Овинищей. Любил петь песни, когда приезжали гости.

Брат по отцу, Иван Михайлович Дмитриев, который помогал при побеге, погиб 28 октября 1943 года. Похоронен у деревни Коробы Суражского района Витебской области (Белоруссия).

Война не озлобила и не сломила Василия Михайловича, но гордость была у него в крови. Валентина Васильевна вспоминает, что отцу каждый год нужно было ехать на комиссию для подтверждения инвалидности. Он бы и не ездил, но инвалиду давали хоть какие-то деньги. Но произошёл один весьма неприятный случай, доктор из комиссии, молодой и сам, вероятно, не побывавший на фронте, без всякого уважения, на «ты», оскорбил фронтовика. «Ты, - говорит, - мужик, был ли на войне?» Это был последний раз, когда Василий Михайлович просил своё же у государства.

В мае 1985 года на празднование 40-летия Победы в клуб он уже не пошел, болел, и юбилейный орден «Отечественной войны 1 степени» вручили Марии Карповне. В августе 1985 года Василия Михайловича Дмитриева не стало.

В. КОВАЛЬЧУК  
(Продолжение следует)

## Человек и закон

### Взыскать задолженность по заработной плате возможно без суда

Федеральным законом от 02.12.2019 № 393-ФЗ в Трудовой кодекс Российской Федерации внесены изменения, согласно которым государственный инспектор труда наделен полномочиями принимать решение о принудительном исполнении обязанности работодателя по выплате работнику заработной платы и других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, при условии неисполнения работодателем в срок предписания об устранении выявленного нарушения трудового законодательства.

Данное решение инспектора труда является исполнительным документом, который составляется в соответствии с законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве.

Государственный инспектор труда в течение 3 рабочих дней после принятия решения о принудительном исполнении направляет его работодателю заказным письмом с уведомлением о вручении или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной

подписью. Работодатель имеет право обжаловать данное решение в суд в течение 10 дней со дня получения.

Федеральный закон № 393-ФЗ также предусматривает, что в случае если данное решение не исполнено и истек срок его обжалования, государственный инспектор труда направляет экземпляр на исполнение в территориальный орган Федеральной службы судебных приставов России в форме электронного документа.

Федеральным законом от 02.12.2019 № 402-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» установлен порядок осуществления исполнительного производства, возбужденного на основании решения государственного инспектора труда, о принудительном исполнении работодателем обязанности по выплате причитающихся работнику заработной платы и других выплат.

А. ТИТОВ,  
прокурор района,  
старший советник юстиции

### Самозанятые граждане могут встать на учет в качестве плательщика НПД

Межрайонная ИФНС России № 2 по Тверской области напоминает, что с 1 июля 2020 года на территории Тверской области действует специальный налоговый режим для самозанятых граждан - налог на профессиональный доход (далее - НПД).

Заявление о постановке на учет в качестве плательщика НПД физические лица и индивидуальные предприниматели направляют без посещения налогового органа одним из наиболее удобных способов:

- через мобильное приложение ФНС России «Мой налог», доступное для скачивания в App Store и GooglePlay;

- через Вэб-версию приложения «Мой налог», размещенную на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru);

- через уполномоченные кредитные организации, список которых размещен на странице «Налог на профессиональный доход» сайта ФНС России по ссылке «Перечень кредитных организаций».

Датой постановки на учет в качестве плательщика

НПД признается дата направления заявления.

Физические лица могут осуществлять деятельность, - доходы от которой облагаются НПД, без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.

Обращаем внимание, что индивидуальные предприниматели не вправе совмещать НПД с другими специальными режимами налогообложения. Налогоплательщики, применяющие иные специальные налоговые режимы, обязаны в течение одного месяца со дня постановки на учет в качестве плательщика НПД направить в налоговый орган по месту жительства (по месту ведения предпринимательской деятельности) уведомление о прекращении применения иных специальных налоговых режимов (упрощенная система налогообложения, единый сельскохозяйственный налог, патентная система налогообложения, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности). В случае, если уведомление

не направлено или направлено позже установленного срока, налоговый орган самостоятельно снимает индивидуального предпринимателя с учета в качестве плательщика НПД.

При прекращении физическим лицом или индивидуальным предпринимателем деятельности в качестве плательщика НПД заявление о снятии с учета необходимо направить в налоговый орган по месту осуществления деятельности с помощью приложения «Мой налог» или через Веб-версию указанного приложения на сайте ФНС России.

Более подробную информацию о постановке на учет и снятии с учета в качестве плательщика НПД, особенностях и преимуществах его применения можно получить на информационной странице сайта ФНС России «Налог на профессиональный доход».

По возникающим вопросам можно обратиться по телефону: (48231) 5-83-10, (48231) 5-83-60.

С. БУТОРИНА,  
и.о. начальника

«Весьегонская жизнь»

## «Молога: до, во время и после затопления. 1860-1950-е годы»

Недавно один из посетителей любезно подарил нашей редакции книгу, посвященную истории города Молога и Мологского края, канувшего в лету после создания Рыбинского водохранилища. Мы не случайно решили коснуться темы затопленного города Молога, ведь у него с Весьегонском много общего, поскольку и тот, и другой, будучи небольшими городками, располагались у реки Молога. История и развитие городов Мологи и Весьегонска неразрывно связаны с этой рекой, а при создании водохранилища территория места жительства мологжан и весьегонцев была затоплена. Но Весьегонск не разделил судьбу канувшего в лету своего «брата» — города Молога, выстоял, пережив трудное время, и возродился, снова став районным центром. Книга «Молога: до, во время и после затопления. 1860-1950-е годы» написана коллективом авторов и издана в 2019 году. В предисловии к книге отмечено: «Она особое издание в серии «Эхо эпохи», в котором представлена широкая и неоднозначная картина жизни людей на протяжении столетия, начиная с середины XIX века и до Великой Отечественной войны, на территории Мологского края, ныне затопленного водами Рыбинского водохранилища. В книге собраны воспоминания мологжан — уже полуцелые признания «Записки пойменного жителя» Павла Зайцева и публикуемые впервые тексты, авторы и герои которых — самые разные люди, от профессора до крестьянки, заставшие разные эпохи. Кроме того, издание содержит научно-популярные очерки об истории Мологи, водохранилища и Верхневолжских гидроузлов, а также редкие фотографии конца XIX — начала XX столетий».

Город Молога был довольно древним населенным пунктом и располагался примерно в тридцати километрах от Рыбинска выше по течению Волги, на левом ее берегу, в месте впадения в нее реки Молога. Первое упоминание о Мологе в летописях относится к 1149 году — времени войны ростовско-суздальского князя Юрия Долгорукого со своим племянником, великим князем киевским Изяславом Мстиславичем. Первоначально город Молога входил в состав Ростовского княжества, а с 1218 года — в состав Ярославского. В 1321 году образовалось уже самостоятельное Мологское княжество. На Мологе, в пятидесяти верстах от устья, располагался так называемый Холопий городок. Здесь в пятнадцатом столетии, а может, и раньше, проходила крупнейшая ярмарка того времени, куда «сезжались купцы немецкие, греческие, итальянские, персидские».

При великом князе Московском Иване III большая часть бывшего Мологского удела вошла в Верховской стан Ярославского уезда, однако посады Молога отошел к уезду Угличскому. В 1617 году, уже при Михаиле Федоровиче Романове, Молога подверглась разорению оставшимися на русской территории интервентами.

Герб города Молога: в верхней трети щита в серебряном поле — медведь с секирой, в нижних двух третях, в лазоревом поле, — часть земляного вала с серебряною каймой, или белым камнем. Валы на гербе напоминали о мологской крепости и княжеских временах, к XVIII веку уже порядком подзабытых.

Молога являлась составной частью Тихвинской водной системы: в XIX столетии через Мологу ежегодно проходило около семи тысяч судов, а сам город вновь получил возможность жить волжской торговлей. Помимо речного пути, здесь пролегал и сухопутный Петербургский тракт. По свидетельству авторов, Мологский край

славился своими сенокосными угодьями, которые были настолько богаты травой, что тамошние крестьяне в сенокосную страду ежегодно забивали сеном все обширные свои сараи, повести над скотными дворами и метали множество стогов прямо на лугах, где росла трава. В августе мологосекснинцы брали второй укос отличной травы. Сенное изобилие междуречья было так велико, что добротного травянистого корма с избытком хватало не только для скотины тамошних крестьян. Зимой междуреченцы запрягали лошадей в сани, подъезжали к своим стогам, раскрывали их и, навьючив большие возы сена, везли его на продажу на сенные рынки Мологи, Рыбинска, Тутаева, Красного Холма и даже в Ярославль, Вологду и Тверь. Много спрессованного в тюки молого-шекснинского сена уходило по госпоставкам и закупкам для корма лошадей в армию. О бескормице для скота жители поймы и понятия не имели.

С любовью описывают авторы книги богатый животный и растительный мир поймы: «Днем и ночью, утром и вечером слышались гортанные звуки кряковых писковых чирков и нырков, торжественно-тягучие, похожие на лошадиное ржание, песни длинношеих гагар. Заберешься, бывало, на бойком утином месте в какой-нибудь прибрежный куст, посидишь немного не шевелясь и глядя сквозь заросли. Подплывают почти к самому кусту с десяток, а то и больше, старых и молодых крякв; среди них, чопорно важничая, пасутся два-три сизокрылых селезня. (...) В янских и весьегонских лесах поемного Молого-Шекснинского междуречья водились по большей части крупные звери. В лесных дебрях жили медведи, волки, лоси. Но и мелкого зверья: горностаев, хорей, лисиц, зайцев, даже выдр и куниц — тоже было немало. Особенно — зайцев (...) Нижневолжские и даже каспийские лещи с серыми бородавками на лбах и хребтинах шириной с заслонку от жерла русской печи косяками в тысячи штук выходили по весне из Мологи и Шексны на затопленные водой луга и поля, чтобы погреть свои багряно-медные бока на солнышке и сыграть икрометные свадьбы (...) Пойменных карасей с удовольствием ели и нищие, и родовая знать. Продолжительность ловли карасей в озерах поймы была не больше двух-трех недель, в жаркое время лета. Карась — рыба теплолюбивая, в другие времена года она малоподвижная, поймать ее тогда трудно, разве что бреднем (...) Молого-Шекснинская пойма изобилвала грибами и ягодами. Без их больших запасов не жила ни одна семья междуречья. Малина и земляника, калина и смородина, клюква и морошка, ежевика и черемуха, черника и гонобобель, брусника и костяника густо покрывали пойменную землю (...) Святые отцы, братья и сестры, жившие по кельям русских монастырей, потребляли янскую и весьегонскую клюкву (...) В пищевой рацион поймичей входило десять видов грибов: белые, подосиновики, подберезовики, маслята, моховики — эти все сушили; рыжики, грузди, серухи и волнухи — эти солили. В пору грибного сезона многие семьи на три-четыре дня отрывались от полевых работ, бросали дела по дому и на лошадях уезжали в лес за грибами, кто за какими хотел».

Пойменные земли давали богатые урожаи. Так мужики говорили: «Нынче пшеница уродилась сам-тридцать». Это означало, что посеянный пуд пшеницы давал урожай в тридцать пудов. Рожь сеяли редко — боялись, что она вымокнет в водополищу. Сеяли также овес и ячмень. Ячмень шел для варки пива, а овес в основном для корма ско-



Северная часть Торговой (Сенной) площади. 1900-е годы

та, особенно — лошадей. Жители междуречья никогда не жаловались на нехватку хлеба. «Хлеба у нас было всегда в достатке. Междуреченцам были не страшны ни засухи, ни обильные дожди. Голода мы тоже никогда не знали. Доходили до поймы слухи, что где-то на юге России, в Поволжье, в иные годы были засухи, влекущие за собой неурожай, что в южных местах России люди нередко даже умирали с голоду. В пойме такого явления никогда не было. Она находилась на такой широте земли, где солнце греет слабее, чем на юге России, где из-за удаленности от нее морей и океанов никогда не было обилия дождей», — написано в книге. Никто из поймичей даже в последние годы существования поймы не нашивал резиновой обуви. Да такая обувь жителям тех мест была и не нужна. Они выделяли добротные кожи из коровьих шкур (...) Валенки на зиму имели все. У работающих мужиков и баб валенок было по две пары: в одних валенках они в зимние вечера ходили в избе, в других по двору, ухаживая за скотиной, ухали в снежных сугробах по деревне, когда переходили от дома к дому. Третьи валенки были самыми аккуратными и назывались они чесанками.

Жители Мологского края славились своим здоровьем: «За двадцать лет жизни в пойме не могу припомнить такого случая, чтобы наш человек заболел в расцвете своих физических сил, провалялся в постели и, не выздоровев, помер. Не бывало такого».

Возможно, автор, описывая жизнь мологжан до периода затопления поймы, несколько идеализирует их жизнь, обращаясь в своих воспоминаниях к раннему времени и зачастую представляет его как золотой век, предшествующий периоду упадка и крушения. Конечно, у жителей поймы, как и у всего населения тогдашней России, были и проблемы, и трудности. Но по прошествии большого количества времени эти проблемы забываются, а в памяти остается только хорошее, и сознание автора обращается к прошлому как к идеалу, поскольку

оно кажется уже застывшим и неизменным, содержащим такие константы, как покой, порядок и справедливость, являющиеся основой мифа об идеальном прошлом.

Тем не менее, богатство животного и растительного мира поймы, а также широкие возможности земельных угодий делали ее действительно уникальным оазисом с очень большими перспективами, которым не суждено было быть реализованными.

Евгений Чеканов в статье: «На крыле Ногай-птицы. К истории затопления Молого-Шекснинского междуречья» сообщает: «В 1926 году столичные семеноводы посеяли на берегах Мологи, под Иловной, полгектара селекционной луговой овсяницы. Собрав семена и изучив их, ученые установили, что это — товар, ничем не уступающий заграничному. Был сделан глобальный вывод: держава в состоянии самостоятельно обеспечить себя семенами лучших лугопастбищных трав мира, а базой для такого обеспечения должно стать пространство между Мологой, Шексной и Волгой».

Что же представлял собой город Молога в период, предшествующий затоплению? По описанию, данному в книге, «почти все жилые дома были деревянные — некоторые в два, а основная масса в один этаж. Каменных зданий было на счет, в том числе (...) школа в два этажа, бывшая гимназия. Всего в Мологе было три основных улицы, из них две довольно коротких, одна Республиканская, другая Коммунистическая, и только третья улица была самая длинная, не менее двух километров, и называлась Пролетарской, на которой была и моя квартира (...) В центре города была большая торговая площадь, называемая Сенной, куда по воскресеньям съезжались крестьяне из деревень, кто — продавать, кто — покупать».

Подготовил  
С. КОНДРАШОВ  
(Продолжение следует)

Фото из сети «Интернет»